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FEKETE KATALIN  

DR. KERTÉSZ GÁSPÁR 
(MEZŐKÖVESD, 1933. AUGUSZTUS 8. – BALATONFÜRED , 2004. MÁJUS 14. )

 

 

Főmérnök, a Balatonfüredi Állami Szívkórház 
műszaki osztályvezetője volt 1963–1986-ig. Anyja 
neve: Kriston Anna. 1957-ben a Budapesti Műsza-
ki Egyetemen szerzett gépészmérnöki diplomát. 
Üzemmérnök, majd Miskolc Városi Tanács Ipari 
Osztályán főelőadó. 1960-ban, mivel felesége, Dr. 
Fekete Katalin a szívkórház orvosa lett, Balatonfü-
redre költöztek. Először a Veszprém Megyei Ta-
nács Ipari Osztályán csoportvezető főmérnök, 
1963-tól az Állami Szívkórház műszaki osztályve-
zető főmérnöke 23 évig. 

Dr. Debrőczi Tibor kórházigazgató idejében 
(1955–1985), 1963-ig az orvosok és dolgozók egy 
része a kórház épületében lakott. Az Egészségügyi 
Minisztérium beruházásával épült bérházba kiköl-
tözve 100 betegágy létesítése vált lehetővé. Ekkor 
indultak a nagy beruházások, Dr. Kertész Gáspár – 
Márföldy Aladár építésszel és a kivitelezőkkel 
együtt – jól szervezett, sikeres munkát végzett. 
Központi szén, majd olajtüzelésű kazánház létesült, 
megtörtént a teljes fűtési rendszer kiépítése és be-
üzemelése a kórházhoz tartozó Ipoly szállóban is 
(lent betegszobákkal, az emeleten nővérszállóval 
működött az 1980-as évek végéig). A fűtési rend-
szerre rácsatlakozott az Urán [a Horváth ház] és a 
Vasutas [Erkel Ferenc u.] üdülő, valamint az An-
nabella szálloda I. emelete. Ezt követte a kórház 
főépületének nagy rekonstrukciója, amihez szükség 
volt egy átmeneti (2 évig üzemelő) beteg-pavilon 
építésére a kertben. Teljes átépítéssel modernizál-
ták a betegosztályokat, hívóberendezéseket. Lép-

csőház áthelyezés történt, és lift épült. Új konyha, 
étterem, az igazgatói, gazdasági és műszaki osztá-
lyok stb. teljes rekonstrukciója készült el. Labort, 
röntgent, EKG-t, izotóplabort és intenzív osztályt 
létesítettek. Felújították a gyógyfürdőt, a fizioterá-
piát, és akkor épült az uszoda is. Fogászati szakel-
látás kezdődött röntgennel, itt újdonságként a szén-
savas vizet szájzuhanynak is lehetett használni. Az 
1970-es években a szívritmuszavarok vizsgálatá-
hoz elektrofiziológiai labor létesült. A bővítések-
nek és a rekonstrukciós munkálatoknak köszönhe-
tően az év 8 hónapjában, szeptembertől májusig, az 
Urán, Építők [Szabadság u. 4, a későbbi Éden ho-
tel] és a BM üdülő [Petőfi Sándor u.], valamint az 
Arany Csillag szálloda bérlésével 1000 betegágya 
volt a kórháznak rehabilitációra. 

Mindezek mellett a felesége által jól ismert or-
vosi munka megkönnyítésére Dr. Kertész Gáspár 
eszközöket tervezett, és munkatársaival elkészített: 
ergometer-hitelesítőt, tranzisztoros fonendoszkó-
pot, kis gurulós rohamkocsit, elektromos szívmasz-
szőrt, stb. Felesége tudományos munkájához már 
akkoriban számítógépet készítettek a szívbetegség 
rizikófaktorainak adatértékelésére. Publikálva Or-
vos és Technika (1972 / 1: 874–877). Dr. Kertész 
Gáspár irányítása alatt zajlott az 1970-es években a 
kórház bővítéseként a Szabadság utcai épületsor 
felépítése. Részt vett a kórház előtti 4 gyógyforrás 
felújításában is Koch László munkatársaként. 

Munkája közben egészségügyi szakmérnöki ké-
pesítést, és 1975-ben a Budapesti Egyetemen mű-
szaki doktorátust szerzett. Az MTA Veszprémi 
Akadémiai Bizottság tagja volt. Munkája elismeré-
seként több kitüntetésben részesült: Kiváló újító és 
az Egészségügy kiváló dolgozója lett. Társadalmi 
munkában 1967-től a Veszprémi Járási, majd 
1971-től a Balatonfüredi Városi Tanács tagja volt. 
1986-ban súlyosbodó, gyógyíthatatlan betegsége 
miatt nyugdíjba vonult. Szellemi frissességét meg-
tartva haláláig családjáért élt. 

 
 
 
 
 

[Férje halálának 10 éves évfordulóján lejegyezte felesége, aki 
belgyógyász-kardiológusként 18 évet a szívkórházban, majd 
a megalakult Honvéd Rehabilitációs Intézetben dolgozott 
osztályvezető főorvosként.] 


